

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 55 (2383) Вторник, 9 мая 1961 г. Цена 2 коп.

Благоустроим наши населенные пункты и райцентры

Активное участие населения в работах по благоустройству и озеленению населенных пунктов стало хорошей традицией советских людей.

За последние годы благоустройство и озеленение населенных пунктов района приобретает более организованный характер. Сельские Советы, первичные партийные организации при активном участии депутатов, уличных комитетов и населения разрабатывают мероприятия и проводят их в жизнь, что приносит положительные результаты.

В прошлом году было высажено около 10000 деревьев и кустарников, отремонтировано несколько километров дорог, построено более 20 труб, 19 колодцев, более 1000 метров тротуаров. Особенно активно работали трудящиеся райцентра и других населенных пунктов, где состоялось несколько массовых воскресников.

Однако, надо признать, что благоустройство и озеленение населенных пунктов идет неудовлетворительно. Особенно это наблюдается в Усманке и Ново-Александровке (председатель сельсовета т. Носков), Петровавловке и Покровке (т. Поляков), Усть-Чебуле и Кубаеве (т. Лысенко) и других. Руководители этих сельсоветов полностью не использовали средства самообложения, очень плохо привлекают к этому делу депутатов Советов и населения. Во многих населенных пунктах улицы захламлены мусором, лесом, дровами (пос. Ивановка, Старо-Малиновка). В Старо-Малиновке, например, все тротуары поломаны, а к их ремонту еще не приступали. Ни председателя сельсовета т. Алексеева, ни начальника сплавного участка тов. Сархаева это не беспокоит.

В нынешнем году предстоит осуществить еще более обширный объем работ по благоустройству и озеленению, привести в порядок тротуары, ограды, дороги. Благоустройство и озеленение населенных пунктов способствуют улучшению охраны здоровья человека.

СВОДКА

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 8 мая 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана весенвспашки, во второй—сева яровых, в третьей—в том числе зерновых).

Колхозы:

«Сибиряк»	50,8	8,2	5,5
«Победа»	46,2	3,0	2,3
«Дружба»	60,4	20,4	25,5
«Маяк Ильича»	55,2	13,5	17,6
Совхозы:			
«Чебулинский»	35,5	5,7	7,3
«У-Сертинский»	55,6	7,9	6,3
«Чумайский»	46,5	11,2	10,8
По району	48,3	9,2	9,6



По представлению дирекций, партийных и рабочих комитетов совхозов, партийных организаций и хозяйственных руководителей колхозов и отделений совхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

Коломеец Владимир Данилович, тракторист колхоза «Дружба», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за пятидневку 57 га.

Коржов Виктор Кузьмич, тракторист колхоза «Маяк Ильича», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за пятидневку 45 га.

Ануфриев Виктор Андрианович, тракторист колхоза «Дружба», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за пятидневку 40 га.

Посевная началась

Вчера водитель трактора «Беларусь» из Орлово-Розов-
вич Ерошенко и сеяльщик Юрий Беккер начали сев ячменя. Позавчера сев начали два
буйлинский» Анатолий Ивано-агрегата. А. Опрышико.

Об условиях социалистического соревнования колхозов, отделений совхозов и работников животноводческих ферм на летне-зимний период

Придавая особо важное значение организации социалистического соревнования колхозов, отделений совхозов и работников животноводческих ферм за выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему росту производства и заготовок продуктов животноводства, увеличения поголовья скота и птицы, районом КПСС и исполкомом районного Совета постановляют:

1. Учредить два переходящих Красных знамени районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудающихя: одно для колхозов, второе для отделений совхозов, добившихся первенства в социалистическом соревновании по производству и продаже государству продуктов животноводства в летне-зимний период.

2. Учредить Доску почета в районной газете «Искра Ленина» для занесения колхозов, отделений совхозов и передовиков животноводства, добившихся лучших показателей в соревновании. Колхозы, отделения совхозов заносятся на районную Доску почета по итогам работы за месяц, доярки—по итогам работы за декаду.

3. Переходящее Красное знамя присуждать отделению совхоза, колхозу—победителям в социалистическом соревновании, добившимся лучших показателей, но не ниже:

а) по надоя молока на фуражную корову для отделений совхозов:

в июне—сентябре—300 кг

в октябре—мае—230 кг

Для колхозов:

в июне—сентябре—280 кг

в октябре—мае—220 кг

б) по среднесуточным привесам молодняка крупно-рогатого скота

для отделений совхозов:

молодняка крупно-рогатого скота до 4-х месяцев—800 граммов;

старше 4-х месяцев—900 граммов;

свиней на откорме—350 граммов.

Для колхозов:

молодняка крупно-рогатого скота до 4-х месяцев—700 граммов;

старше 4-х месяцев—800 граммов;

свиней на откорме—350 граммов;

в) яйценоскость кур при получении за месяц яиц на курицу-несушку.

для отделений совхоза—12 штук;

для колхозов —10 штук.

4. На районную Доску почета занять:

а) доярок, получивших среднесуточный

надой за декаду в летний период—
с 10 июня по 10 октября—в колхозах

Девятиклассники идут на практику

В конторе Ново-Казанского отделения Чебулинского совхоза шел оживленный разговор. Управляющий отделением Николай Иосифович Мегис беседовал с девушкими-девятиклассницами из Чебулинской средней школы, прибывшими сюда для прохождения производственной практики.

—Наших девушек надо послать на животноводческие фермы,—сказала учительница Татьяна Викторовна Елистратова.—Желательно поставить с опытными работниками.

—Что ж, это мы можем сделать,—ответил управляющий.—Людей нам на все фермы надо. Хотелось бы только знать желания учащихся.

Посоветовавшись, школьницы распределились кто из них на какую ферму пойдет. Доярками пошли поработать Валя Савина, Галия Денисенко, Мая Кузьмина и Валя Сухарева. На птичник пошли Люда Носоченко и Галия Манузина. Тамара Корчуганова и Валя Фасулати пожелали трудиться на свинарнике.

В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета

Об условиях социалистического соревнования колхозов, отделений совхозов и работников животноводческих ферм на летне-зимний период

11 кг, в совхозах 13 кг; в зимний период—с 10 октября по 10 июня—в колхозах 8 кг, в совхозах 9 кг;

б) телятниц, обслуживающих телят молочного возраста, при сохранении телят и получении среднесуточного привеса в течение месяца в колхозах 750 граммов, в совхозах—800 граммов;

в) телятниц, обслуживающих молодняк до четырехмесячного возраста, при сохранении и получении среднесуточного привеса в течение месяца в летний период в колхозах—700 граммов, в совхозах—800 граммов; в зимний период в колхозах—550 граммов, в совхозах—650 граммов;

г) скотников, обслуживающих дойные гурты, добившихся среднесуточного надоя по гурту в течение месяца в летний период в колхозах—9 кг, в совхозах—11 кг; в зимний период в колхозах—7 кг, в совхозах—8 кг.

д) скотников, обслуживающих молодняк старше четырехмесячного возраста, получивших среднесуточный привес в течение месяца в летний период в колхозах—900 граммов, в совхозах—1000 граммов; в зимний период в колхозах—400 граммов, в совхозах—500 граммов;

е) птичниц, добившихся получения за месяц на курицу-несушку в колхозах—10 яиц, в совхозах—12 яиц;

ж) свинарок, обслуживающих группы откорма, получивших среднесуточный привес в течение месяца в колхозах—350 граммов, в совхозах—400 граммов;

з) свинарок, обслуживающих маточное поголовье, вырастивших до отъема от разовой свиноматки по 6 поросят и от основной—по 7 поросят на каждый опорос с живым весом поросят не менее 14 кг по закрепленной группе свиноматок;

и) чабанов, получивших на 100 овцематок 100 деловых ягнят и по 3 кг шерсти на взрослую овцу;

к) техников искусственного осеменения, обеспечивших осеменение коров не позднее 40 дней после отела и получивших не менее 90% оплодотворяемости слученных животных;

л) директоров совхозов, председателей колхозов, управляющих отделениями, заведующих фермами, зооветспециалистов и бригадиров животноводческих ферм, обеспечивших по совхозу, колхозу, бригаде выполнение обязательств по росту поголовья всех видов скота и птицы, продаже государству продуктов животноводства и увеличению поголовья коров.

Трактористы тт. Перцев и Фисенко говорят: навесной плуг—замечательное орудие

Большой резерв

Трудность нынешней весны в том, что механизаторам предстояло поднять выше 23 тысяч гектаров весновспашки. Правда, на 5 мая половина земли уже вспахана, но эта задача еще полностью не решена. Пахота может задержаться именно сейчас, когда начинается массовый сев яровых, на который будет отвлечена значительная часть техники и людей.

Чтобы не произошло такого замедления на весновспашке, необходимо использовать все резервы, дать полную нагрузку всем тракторам, организовав их круглогодовую работу.

Механизаторы нашего района не могут похвастаться на недостаток такой почвообрабатывающей техники, как плуги. Но кое-где они используются не с полной нагрузкой, особенно

но навесные. Трактористы подчас просто отказываются работать навесными плугами, ссылаясь на их конструктивные недостатки. Необоснованность таких ссылок опровергается трактористами Михаилом Фисенко и Алексеем Перцевым (Н-Казанское отделение совхоза "Чебулинский"), Анатолием Алексиным, Иваном Теляковым и Давыдом Лунгринским (колхоз "Победа"). Эти товарищи вдумчиво отнеслись к новой технике, используют ее на полную мощность и дают высокую оценку тех преимуществ, которые выгодно отличают навесные плуги от прицепных.

Ниже мы публикуем статью трактористов тт. Фисенко и Перцева о работе с навесным плугом на тракторе "ДТ-54".

Навесной плуг лучше прицепного

Четырехкорпусный навесной плуг к трактору "ДТ-54" мы получили недавно. Бригадир Иван Евстфьевич Скалозуб поручил освоение нового почвообрабатывающего орудия в нашем агрегате, т. к. я работаю на тракторах более двух десятков лет, да и мой напарник Алексей Перцев третий сезон.

Установкой плуга на трактор и его регулировкой занимались все трое. Наконец, третьего мая выехали на полосу. В первую же смену нас постигла неудача: сломался регулировочный винт глубины, да и сам плуг шел как-то не так, как нужно.

Пришло быстро исправлять повреждение, снова обратиться к инструкции, чтобы найти ошибку, которую мы допустили при установке плуга. Наконец, все было сделано и агрегат снова пустили в работу.

На этот раз все пошло хорошо. 4 мая я за неполную смену вспахал около четырех гектаров, а мой напарник Алексей Перцев выполнил установленную норму выработки. Таким образом, самое трудное осталось позади. Период освоения нового почвообрабатывающего орудия закончился. Перед нами на очереди встала задача: на пахоте не только

ко выполнить сменную норму выработки, но и значительно перевыполнить ее.

Мы думаем, что с поставленной задачей вполне справимся, потому что навесной плуг имеет целый ряд преимуществ перед прицепным.

Во-первых, с этим плугом агрегат приобретает высокую маневренность. Приподняв его, трактор может легко преодолеть неудобное место, а на поворотах разворачивается почти на месте.

При пахоте с навесным плугом нагрузка на трактор значительно уменьшается. Поэтому трактор можно вести в большинстве случаев на третьей скорости, тогда как с прицепным плугом третьью передачу применяешь довольно редко.

Хорошо поняв все эти преимущества навесного плуга и твердо убедившись в них на практике, мы считаем, что некоторые механизаторы допускают большую ошибку, отказываясь работать с навесными почвообрабатывающими орудиями. Надо лишь более вдумчиво и внимательно изучить гидравлическую систему, правильно смонтировать то или иное навесное приспособление и строго следить за четкой работой всех механизмов.

В связи с этим хочется дать несколько практических советов трактористам, работающим с навесными плугами.

Во-первых, надо тщательно оберегать насос от загрязнения.

Во-вторых, точно отрегулировать рычаги подвески плуга. Следует помнить, что ошибка на два-три витка может вызвать отклонение корпуса плуга вправо или влево, что отрицательно скажется на работе всего агрегата.

Необходимо внимательно отнести к соединению шлангов силового цилиндра со штуцерами, а именно: верхний шланг надо присоединить к верхнему штуцеру, а нижний — к нижнему.

Строго соблюдая все эти советы, механизаторы, работающие с навесными плугами, могут быть вполне гарантированы от простое по техническим неисправностям. На наш взгляд, навесной плуг — это замечательное почвообрабатывающее орудие и его надо смело внедрять в сельскохозяйственное производство.

М. Фисенко, А. Перцев,
трактористы 5-й бригады
Н-Казанского отделения
совхоза "Чебулинский".

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ "Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни".

В Указе отмечается, что под руководством Коммунистической партии наш народ осуществляет программу развернутого строительства коммунизма. Советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, в учреждениях, выполняют общественно полезную работу в семье, соблюдают законы и уважают правила социалистического общества.

Однако, говорится далее в Указе, в городе и деревне есть еще отдельные лица, которые упорно не желают честно трудиться. Такие люди нередко для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства, за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, вообще никогда не работают, занимаются запрещенными промыслами, частнопредпринимательской деятельностью, спекуляцией, попрошайничеством, извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин, применяют наемную рабочую силу и получают нетрудовые доходы от дачных и

земельных участков, производят строительство домов, дач на средства, добывая нетрудовым путем, используют для этой цели незаконно приобретенные строительные материалы, а также совершают другие антиобщественные поступки. В колхозах такого рода люди, пользуясь льготами, установленными для колхозников, уклоняются от честного труда, занимаются самогоноварением, ведут паразитический образ жизни, подрывают трудовую дисциплину и тем самым наносят ущерб артельному хозяйству.

С антиобщественными паразитическими элементами, подчеркивается в Указе, необходимо вести решительную борьбу до полного искоренения этого пошлого явления в нашем обществе, создавая вокруг этих лиц обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения.

Учитывая многочисленные желания трудящихся об усилении борьбы с антиобщественными элементами, Президиум Верховного Совета РСФСР установил, что совершенолетние трудоспособные граждане, не желающие выполнять важнейшую конституционную обязанность — честно трудиться по своим способностям, уклоняющиеся от общественно полезного труда, извлекающие нетрудовые доходы или совершающие иные антиобщественные поступки, подвергаются по постановлению районного (городского) народного суда

выселению в специально отведенные местности на срок от двух до пяти лет с конфискацией имущества, нажитого неподальным путем, с обязательным привлечением к труду по месту поселения. Этим же мерам воздействия, называемым как по постановлению районного (городского) народного суда, так и по общественному приговору, вынесенному коллективом тружеников, подвергаются также лица, устраивающиеся на работу на предприятия, в учреждения или состоящие членами колхозов лишь для видимости, а в действительности ведущие паразитический образ жизни.

Согласно Указу постановление районного (городского) народного суда в отношении лица, уклоняющегося от общественно полезного труда и ведущего антиобщественный, паразитический образ жизни, является окончательным и обжалованию не подлежит, общественный приговор о выселении подлежит утверждению исполнительным комитетом районного (городского) Совета депутатов тружеников, решение которого является окончательным.

Указом предусматривается, что если лицо, подвергнутое выселению, примерным поведением и честным отношением к труду докажет свое исправление, то в отношении такого лица по истечении не менее половины срока выселения может быть решен вопрос о досрочном освобождении.

Президиум Верховного Совета РСФСР поручил Совету Министров РСФСР провести необходимые мероприятия, вытекающие из Указа.

Механизированные отряды должны стать хозяевами земли

Весна нынче ранняя. В совхозах и колхозах района она принесла много перемен. Главная из них — неизмеримо выросшая ответственность людей за судьбу урожая. После того, как были созданы механизированные отряды, положен конец обезличке на землю. Еще прошлой весной о механизированных отрядах говорили как о новинке. Многие видели в них прогрессивную форму организации труда, потому что преимущества были налицо.

Многие хозяйства района еще задолго до начала полевых работ не на бумаге, а на деле создали такие отряды. Механизаторы по собственному желанию организовались в отряды. За ними были закреплены земельные массивы и необходимая техника.

Трактористы готовили машины очень хорошо, стали интересоваться техникой. Но основное было впереди. Полевые работы. Как покажут себя отряды?

Это время наступило, и оно показало, что там, где к созданию отрядов отнеслись серьезно, там нет ни одного человека, сомневающегося в полезности новой организации труда.

В Центральном отделении совхоза "Чумайский" развернулась борьба за высокую культуру земледелия. Пашут в этом хозяйстве только с предплужниками. Хорошо очищают полосы от полыни и соломы.

Трактористы Василий Галактионов, Петр Орлов, Николай Пересыпкин перевыполнили сменные задания. Качество работы у них всегда хорошее.

Слаженно и высокопроизводительно трудятся механизированные отряды в Кураковском отделении этого же совхоза.

Хорошо работают механизаторы Курск-Смоленского и Центрального отделений совхоза

"Усть-Сергинский" и в других хозяйствах.

Там, где отряды работают на своих участках и имеют агротехнические карты, там успех на полевых работах налицо.

Отделения Усть-Сергинского совхоза организованно провели пришивку влаги и дружно включились в пахоту. На 5 мая по совхозу было поднято весновспашки на площади 3500 гектаров. Вспахано было на эту дату 2500 гектаров в совхозе "Чумайский". В этих совхозах механизированные отряды имеют агротехнические карты. Трактористы получают их на каждое поле.

В карте есть графы: сроки проведения работ, какая машина и орудие, качественные показатели, сменная норма выработки, расход горючего на весь объем работ, оплата труда трактористу, комбайнера, прицепщику.

После проведения какого-либо вида работ начальник отряда проверяет качество и подписывает технологическую карту.

Сейчас в этих хозяйствах происходят хорошие перемены. Трактористы начинают работу с контрольной борозды, выравнивают поля, запахивают ненужные дороги, суживают действующие, корчуют берескви и кусты. И это не случайно.

Но не всегда одинаково хорошо подошли к созданию механизированных отрядов. В ряде хозяйств с первых дней полевых работ трактористы пашут полосы не своего отряда. Нет у них технологических карт.

До сих пор не приобрели технологические карты совхоз "Чебулинский" и все колхозы района.

Руководители хозяйств должны, наконец, понять, что механизированные отряды — лучшая форма организации труда.

В. Борисов.

Серьезное упущение

Задачи, поставленные перед тружениками сельского хозяйства январским Пленумом ЦК партии, вызвали к жизни новые, более совершенные формы организации труда.

В колхозах и совхозах созданы механизированные отряды. Этим самым покончено с обезличкой земли. У членов отрядов повысилась ответственность за качество обработки полей, возрос их интерес в получении богатых урожаев.

Механизаторы сами из своей среды выбирают начальника отряда. Он, советуясь с товарищами, специалистами, руководителями хозяйства, осуществляет руководство отрядом, организует весь комплекс работ механизаторов в поле.

К сожалению, в колхозе "Маяк Ильича" в организации механизированных отрядов допустили серьезную ошибку. Правление артели назначило без совета и согласия механизаторов в поле.

Безусловно, такие трактористы как Бакуто, Винников, Зубатов, Максимов, Степанов и Кочетов достойны быть руководителями отрядов. Но почему им в правлении артели не определили технику и землю?

Максимов, являясь секретарем комсомольской организации, откровенно заявляет, что он не знает людей, которые будут работать у него в отряде, не известна для него и посевная площадь, не говоря уже о графике работ, об агротехническом плане обработки земли. Секретарь парторганизации т. Смирнов, имея большой опыт в организационно-партийной работе, почему-то к делу по организации механизированных отрядов подошел формально. Отряды не имеют социалистических обязательств, соревнования между ними нет.

Механизаторы колхоза "Маяк Ильича" зарекомендовали себя отличными хлеборобами. Долг правления и партийной организации артели состоит в том, чтобы оказать им помощь в уяснении новых задач. Направить их трудовой пыл на успешное выполнение решений январского Пленума ЦК партии.

Партийные и комсомольские организаторы на селе обязаны глубоко вникать в жизнь, дела отрядов, помогать механизаторам внедрять в производство передовые методы труда. К. Михайлов.

Животноводы района! В мае надоить молока надо столько, чтобы преодолеть отставание

Кто впереди?

СВОДКА

о выполнении полугодового плана продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 1 мая 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения полугодового плана продажи мяса, во второй—молока, в третьей—товарность молока в процентах к валовому надою, в четвертой—выполнение полугодового плана продажи яиц).

Колхозы:

«Сибиряк»	9,7	50,8	67,8	90,5
«Победа»	22,4	30,3	46,5	85,6
«Дружба»	20,4	65,3	67,4	80,3
«Маяк Ильича»	16,9	35,7	58,5	57,3

Совхозы:

«Чебулинский»	25,7	45,0	68,5	117,7
«У-Сергинский»	21,5	36,7	62,6	13,8
«Чумайский»	50,7	40,0	74,4	—

СВОДКА

о надою молока в колхозах и совхозах района
(В первой колонке показан надою молока на фурражную корову за апрель, во второй—с начала года, в третьей—уменьшился или увеличился надою по сравнению с этим же периодом 1960 года).

Колхозы:

«Дружба»	161,9	610,8	увелич.	64,2
«Маяк Ильича»	144,4	434,8	уменьш.	0,5
«Сибиряк»	115,0	463,8	уменьш.	49,8
«Победа»	109,9	402,7	уменьш.	42,2

Совхозы:

«Чебулинский»	205,4	702,6	увелич.	117,2
«Чумайский»	172,1	625,2	уменьш.	84,4
«У-Сергинский»	155,4	591,6	увелич.	3,9

Работники животноводства колхозов и совхозов района обязались произвести в третьем году семилетки 8800 тонн молока, или на 26,2 процента больше, чем было произведено в прошлом году.

Многие хозяйства в целом крепко держат данное слово.

Так, например, совхоз «Чебулинский» за четыре месяца текущего года получил в среднем на корову по 702,6 кг молока. Это на 117,2 кг больше, чем было надоено за этот же период прошлого года.

Особенно хорошо потрудились животноводы Орлово-Розовского отделения этого совхоза.

Доярка Надежда Гавриловна Тимофеева надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 1039 кг молока, а в апреле она получила по 306 кг на корову, доярка этого же отделения Анна Пантелеевна Кураченко получила с начала года от каждой коровы по 952 кг молока, а в апреле по 272.

На 64,2 кг увеличил надою молока на фурражную корову по сравнению с этим же периодом 1960 года колхоз «Дружба». Однако большинство хозяйств по продуктивности молочного скота идут ниже уровня прошлого года.

Так, колхоз «Сибиряк» уменьшил надою по сравнению с этим же периодом прошлого года на

По 9 поросят на разовую матку

Свинарки нашего отделения Мария Фисенко и Анастасия Румянцева в социалистическом соревновании в честь ХХII съезда КПСС добиваются хороших успехов. Опорос разовых свиноматок, за которыми они ухаживают, будет идти в три тура. Первый тур опороса закончился. На каждую матку получено по 9 деловых поросят. Молодняк развивается отлично.

Н. Щуров,
заведующий животноводством
Орлово-Розовского отделения
совхоза «Чебулинский».

Так потрудились доярки района

(надоено литров молока: в первой колонке за апрель, во второй—с начала года)

Колхозы:

«Маяк Ильича»

Коржова Л.	217	237
Степанова М. Г.	196	550
Дрыгина Н.	191	484
Кучинская Е. А.	171	571
Горелова Н.	169	478
Передеро М. Г.	164	471
Котова Н.	163	467
Гранкина В.	161	490
Матренина Г.	152	413
Завалова В.	149	524
Сладкова К. П.	147	291
Бабешко М.	139	466
Барабаш З.	139	456
Плещинцева М. А.	139	320
Заруцкая Т. М.	136	402
Винникова В.	136	341
Зубатова В.	134	439
Кучебо Н. И.	128	451
Степанова А. М.	125	327
Подберезина В. Р.	118	439
Дрыгина Н.	116	371
Пашкова А. М.	106	300
Бардакова Е.	103	103
Милованова Н.	100	272
Рыжкова Н.	92	200
Подберезина Г.	49	182

«Победа»

Кириллова Т. В.	142	528
Борисова Н. Ф.	131	374
Елагина Е. Л.	129	563
Филиппова А. Я.	128	304
Авладеева Т. К.	122	445
Муратова Н. В.	120	448
Игнатова П. И.	114	386
Ульрих М. И.	103	352
Молоканова Л. В.	101	378
Молодоженова М. К.	98	340
Шевцова Н. П.	89	141
Сидоренко Г. Я.	86	347
Ворожцова А. Г.	83	268
Сковпень М. К.	82	400
Докукина З. Л.	82	398
Маралова З. М.	76	337
Кобзева Г. С.	73	274

«Сибиряк»

Филатова А. С.	205	528
Белоусова Е. Т.	187	521
Лунева В. С.	184	364
Часовских А. А.	166	479
Курапова А. С.	165	444
Архипова В. М.	148	449
Голубицкая Е.	141	444
Кононова В. И.	137	560
Гурьева С. Т.	136	361
Дрыгина М.	134	517
Сургобова В. Г.	130	395
Константинова Т.	127	508
Мухортова М. Г.	120	301
Баннова А. В.	120	517
Сорокина М. М.	119	352
Протасова А. Е.	113	414
Кононова А.	106	451
Кононова К. М.	104	385
Кононова С. С.	89	395
Прокопчик А. И.	88	374
Макаренко М. М.	82	404
Фомина Г. М.	67	362
Языкова Е. О.	66	382

«Дружба»

Волобуева Н. Н.	198	680
Полежаева А. М.	195	719
Коломеец А.	188	704
Пьянкина А. Я.	177	619
Верзилова А. М.	176	811
Шахметова М. М.	159	710
Антипова А. С.	159	738
Непомнящих В.	158	685
Аникина Т. Н.	155	509
Полежаева В. М.	154	653
Зайц Н. И.	147	477
Кондратенко В.	143	603
Германович В.	142	714

Колхозы:

Кочеткова П. И.	127	403
Болгачева Н. И.	110	434
Тайченачева Д. П.	109	291
Тайченачева А. П.	92	441
Болгачева И. И.	68	185

Совхозы:

Григоренко В. Я.	237	998
Чередниченко Е.	224	809
Хорошилова В.	212	793</

XXII съезду КПСС—достойную встречу

Горняки Украины, развернув соревнование в честь XXII съезда КПСС, добыли с начала года 220 тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

Вахту в честь XXII съезда партии несут металлурги Ставропольского алюминиевого завода. Электролизники бригады коммуниста В. Козлова с начала года выдали 130 тонн сверхпланового алюминия отличного качества.

Трудовые подарки Первомайскому празднику подготовили

ланцевики Эстонии. Первым рапортовали о выполнении четырехмесячной программы горняки передовых шахт треста «Эстонсланец» № 8 и № 4. Эти предприятия отправили с начала года 45 эшелонов сланца сверх плана.

Доменщики металлургического завода имени Дзержинского обязались к концу открытия XXII съезда КПСС дать сверх плана 11 тысяч тонн чугуна. Этот высокий рубеж взят досрочно. Обязательство вы-

полнено. В доменном цехе завода работает 20 бригад коммунистического труда.

Отличными трудовыми успехами встретили Первомайский праздник латвийские рыбаки-колхозники. Передовики весенней пущи—экспажи судов артелей «Сталина Цельш», «Пирмайс Майс», «Вильню Лайз» и других перевыполнили четырехмесячное задание.

(ТАСС).

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Сказки о небе и великая быль

С незапамятных времен люди представляли себе небо твердым куполообразным сводом, опирающимся на края плоской или немногим выпуклой Земли. Эти представления легли в основу религиозных учений о том, что на небесном куполе в вышине стоит «престол царя небесного»—бога. Богу и иным небожителям приписывались всевозможные явления в небе—образование облаков и прояснение, выпадение осадков и ветры, грозы и бури, молния и гром.

Шаг за шагом наука развенчивала суеверные заблуждения. Было установлено, что окружающий Землю воздух, освещаемый солнечными лучами, имеет сине-голубой оттенок; что дождь—это влага, которая испаряется с земной поверхности и, сгущаясь в облака, возвращается на Землю в виде дождевых капель, ливневых струй или затвердевших при низких температурах снежинок и градин. Оказалось, что молнии—это огромные электрические искры, а гром—шум, возникший при мощных электрических разрядах. Наконец, люди установили, что земная атмосфера на больших высотах очень разрежена и без резкой границы смыкается с безвоздушным пространством, в котором земной шар движется вокруг солнца.

Все это и многое другое было выяснено, конечно, не сразу. Долгий и временами мучительный путь должна была для этого пройти наука. Ее развитию мешали враги, и в первую очередь священнослужители и активные поборники религии. Они запицали всемогущего бога, насаждая в умах легковерных, несвободленных людей всевозможные фантазии.

Вот, например, эта древняя нелепая сказка о небе, где будто бы живет бог.

Тогда, уверяют сторонники религии, умчался «в огненной колеснице на конях огненных» «Илья-пророк», летали на коне, подобном молнии, «пророк Мухаммед» и прочие «пророки». «Возноситься» на небо им помогал-де бог.

Однако люди, воздухоплаватели, и без божьего участия уже давно начали подниматься с Земли выше облаков. Они устремлялись все выше и выше, но никаких следов «царства небесного» нигде не замечали: в небе все обстояло так, как это установили ученые, исследуя его своими приборами с Земли.

И вот пришла эра практического освоения мирового пространства. Советские ученые, конструкторы, рабочие стали создавать и запускать на все большие и большие высоты искусственные спутники Земли и космические корабли, пока их гением и мужеством не был создан корабль, на котором наш русский советский человек, бесстрашный и волевой коммунист Юрий Алексеевич Гагарин осуществил первый в истории человечества полет в космос. Не бог, а человек совершил необыкновенные дела!

Как наивно и неуклюже выглядят перед подвигом Ю. А. Гагарина все жалкие религиозные фантазии о небе! Тысячи лет религия внушала людям, что оттуда, с небес, на «грешную землю» будто бы постоянно взирает ревнивым оком «всевидящий и всемогущий царь небесный». В евангелиях излагается и такая сказочка: «сына божьего» Иисуса Христа, прежде чем он улетел на небо, дьявол «возвел на весьма высокую гору» и оттуда «показал ему все царства мира». Древние авторы даже здесь допустили грубую ошибку: они не знали такой простой вещи, что Земля есть шар. Они думали, что плоская Земля где-то не очень далеко кончается и что достаточно подняться хотя бы на высокую гору, чтобы увидеть на Земле все.

Не бог с небес, и не дьявол со сказочной горы, а наш советский человек, не признающий никакого бога, обозревал всю Землю с высоты в триста километров, облетев ее кругом выше облаков со скоростью около 28 тысяч километров в час! Некоторым умам понять это было непостижимо. Не случайно один иностранный журналист спросил Юрия Гагарина, брал ли он с собой в космический полет какой-нибудь талисман. Наш герой ответил: Ни в какие приметы, талисманы и другие подобные вещи я не верю.

По первоковщикам не могли, конечно, отмолчаться, когда о полете советского космонавта с восторгом говорит весь мир. И вот они дают свой «небесный» комментарий к этому событию. Наивно звучит предостережение Ватикана: «...Человек может подумать, что все созданное на земле его руками—дело только его ума и рук». И тут же поучает: «Человек—не создатель, он открывает лишь то, что доступно ему и на что указывает ему господь бог».

Через несколько минут после запуска пилот Аллан Шепард сообщил, что все системы в капсуле работали нормально. Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства сообщило, что через 15 минут после запуска капсула с пилотом Алланом Шепардом, отделившаяся от ракеты, упала в

Международный обзор

ПРАЗДНИК ТРУДА И БОРЬБЫ.—СЬЕРРА-ЛЕОНЕ—НОВОЕ НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО АФРИКИ.—ПРОИСХОДЯЩИЕ ИМПЕРИАЛИСТОВ ПРОТИВДЕЛА МИРА И СВОБОДЫ НАРОДОВ.

Праздник труда и соревнования в этот день стягивают народы всех стран торжественно и радостно отметить международный праздник братства и единства трудящихся.

Празднование Первого мая установлено в связи с классовыми боями, происходившими в 1886 году в американском городе Чикаго. За прошедшие с тех пор 75 лет в мире свершились огромные перемены. Для народов социалистического лагеря, насчитывающих более одного миллиарда человек, Первомай стал великим праздником труда, грандиозные успехи которого в построении социализма и коммунизма нашли ярчайшее выражение в полете первого в мире космического корабля с человеком на борту.

Величественные победы Советского Союза и других стран социализма воодушевляют трудящихся капиталистических государств и народы колоний на борьбу против эксплуатации, за ликвидацию остатков колониализма, за мир. Под этими благородными лозунгами прошли первомайские демонстрации и митинги в Лондоне, Париже, Риме, Нью-Йорке, Токио и других городах тех стран, где господствует капитал.

Решимость трудящихся бороться за лучшую жизнь приводит в ярость капиталистов, и они прибегают к крайним мерам. Первомайские демонстрации трудящихся в столице Греции Афинах и в столице Ирана Тегеране были обагрены кровью: полиция и жандармы встретили демонстрантов пульами и броневиками.

Но отживающему классу эксплуататоров не повернуть вспять развитие человеческого общества, ускоряющего свое движение к светлому будущему. Наглядное свидетельство этого—крушение колониальной системы. Накануне Первомая, 27 апреля, стала независимой еще одна африканская страна—Сьерра-Леоне. Этой бывшей английской колонии, насчитывающей 2,3 миллиона жителей, предстоит ликвидировать тяжелое наследие многовекового владычества чужеземцев. Сьерра-Леоне одна из самых отсталых стран западной Африки. Ее богатства—алмазы и различные руды—эксплуатируются тремя крупными английскими компаниями. На все население Сьерра-Леоне имеется всего лишь несколько врачей и больниц. От эпидемий малярии, туберкулеза и других болезней страдает в некоторых районах страны четыре пятых всех детей.

Глава нашего Правительства Н. С. Хрущев в телеграмме премьер-министру Сьерра-Леоне заявил

Атлантический океан в 302 милях от мыса Канаверал.

Через шестнадцать минут после запуска пилот был подобран с капсулы вертолетом BBC и доставлен на борт американского авианосца «Лайк Чэмплейн». Этот авианосец подобрал также капсулу. Ракета

ние пилота во время полета было «удовлетворительным».

Пилот Аллан Шепард, совершивший полет на ракете по баллистической траектории, один из трех астронавтов, проходящих подготовку для полета в космос по проекту «Меркурий». Шепард—капитан третьего ранга военно-морских сил США, ему 37 лет. Он женат, имеет двоих детей. Во время второй мировой войны Шепард служил на эсминце в Тихом океане.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Открыта подписка
на районную газету
«ИСКРА ЛЕНИНА»
на второе полугодие 1961 года

Подпись на цену:
На 6 месяцев—1 р. 14 коп.
на 3 месяца—57 коп.

Подпись производится в конторе и
отделениях связи, общественными
распространителями печати.